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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (SEMIPRESENCIAL)                                               
DE 14/02/2023 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Luiz Lima (PL - RJ) - Presença em plenário da Prefeita Geane Vincler, do Município de 
Cardoso Moreira, Estado do Rio de Janeiro. Contrariedade à declaração do Presidente Luiz 
Inácio Lula da Silva sobre a natureza golpista do impeachment ocorrido contra ex-Presidente 
Dilma Rousseff. Protesto contra os ataques do PT à autonomia do Banco Central. Injustiça da 
prisão de alguns participantes dos atos de vandalismo ocorridos nas sedes do Poderes da 
República no dia 8 de janeiro de 2023. Crítica à atuação do Ministro do Supremo Tribunal 
Federal, Alexandre de Moraes. Terrorismo provocado pelas ações violenta de traficantes e 
milicianos no Estado do Rio de Janeiro.  

 Helder Salomão (PT - ES) - Balanço das principais ações do Presidente Luiz Inácio Lula da 
Silva nos primeiros 45 dias de governo. Expectativa quanto à execução do projeto de 
duplicação da BR-262, ligando os Estados de Minas Gerais e Espírito Santo. 

 Silvia Cristina (PL - RO) - Anúncio da inauguração do Centro de Reabilitação do Hospital de 
Amor, no interior do Estado de Rondônia. 

 Charles Fernandes (PSD - BA) - Apoio às reivindicações de implementação da Lei nº 14.434, 
de 2022, sobre a instituição do piso salarial nacional do profissionais da enfermagem e da 
parteira. Imperiosidade da proteção à propriedade rural. Defesa da realização de reforma 
agrária justa e negociada com os proprietários rurais. 

 Tenente Coronel Zucco (REPUBLICANOS - RS) - Questionamentos às pautas do Governo Luiz 
Inácio Lua da Silva nos setores de educação, saúde, segurança e economia. 

 Gilvan da Federal (PL - ES) - Repúdio à decisão do Governador do Espírito Santo, Renato 
Casagrande, de instalação de câmeras nos uniformes dos policiais penais e militares.  
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 Amália Barros (PL - MT) - Realização de campanhas pela oradora para a doação de próteses 
a portadores de deficiência. Agradecimentos ao Congresso Nacional pela rápida aprovação de 
projeto de lei em prol das pessoas com visão monocular. Elogios à ex-Primeira-Dama Michelle 
Bolsonaro. Compromisso da oradora com o combate à corrupção e com a defesa dos 
interesses da população mato-grossense. 

 Bacelar (PV - BA) - Regozijo com a visita do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva ao Estado da 
Bahia para relançamento do Programa Minha Casa, Minha Vida. Anúncio da retomada de 5 
mil obras do Programa Viver Melhor. 

 Bia Kicis (PL - DF) - Apelo para a libertação, por razões humanitárias, de pessoas presas 
pelos atos de vandalismo ocorridos nas sedes do Poderes da República no dia 8 de janeiro de 
2023. 

 Ricardo Ayres (REPUBLICANOS - TO) - Transcurso dos 33 anos de inauguração da 
Universidade Estadual do Tocantins — UNITINS. 

 Domingos Sávio (PL - MG) - Associação ao pronunciamento da Deputada Bia Kicis sobre a 
necessidade de libertação de pessoas presas injustamente pelos atos de vandalismo ocorridos 
nas sedes do Poderes da República no dia 8 de janeiro de 2023. Defesa da criação de 
Comissão suprapartidária para acompanhamento do assunto. 

 André Fernandes (PL - CE) - Apoio à libertação de pessoas presas injustamente pelos atos 
de vandalismo ocorridos nas sedes do Poderes da República no dia 8 de janeiro de 2023. 
Pedido aos Parlamentares de apoio para a criação de CPMI destinada à investigação das 
responsabilidades pelos atos ocorridos na Praça dos Três Poderes. Protesto contra o sigilo 
imposto sobre as imagens captadas pelas câmaras do Palácio do Planalto durante o ocorrido. 

 Alberto Fraga (PL - DF) - Protesto contra o afastamento arbitrário do Governador do Distrito 
Federal, Ibaneis Rocha, em face dos atos de vandalismo contra as sedes dos Poderes da 
República ocorridos no dia 8 de janeiro de 2023. 
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 Carlos Jordy (PL - RJ) - Condições desumanas enfrentadas na prisão por pessoas detidas 
durante os atos de vandalismo ocorridos na Praça dos Três Poderes no dia 8 de janeiro de 
2023. Protesto contra a decretação do sigilo das imagens captadas durante o ocorrido. Defesa 
da criação de CPMI para a apuração de responsabilidades pelos ataques às sedes dos Poderes 
da República. 

 General Girão (PL - RN) - Injustiça da prisão de pessoas detidas durante os atos de 
vandalismo contra as sedes dos Poderes da República no dia 8 de janeiro de 2023. Críticas da 
mídia brasileira a recentes declarações do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Protesto contra 
a negociação da Amazônia pelo atual mandatário da Nação durante visita ao Presidente dos 
Estados Unidos da América. 

 Lídice da Mata (PSB - BA) - Lançamento do Programa Minha Casa, Minhas Vida no Estado 
de Salvador pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Presença na Bahia dos Ministros Márcio 
França e Renan Filho, respectivamente, dos Portos e Aeroportos e dos Transportes. Anúncio 
de visita oficial do Presidente da República ao Estado de Sergipe. Reconhecimento pelo Chefe 
do Poder Executivo Federal da importância da Região Nordeste para o País.  

 André Fernandes (PL - CE) - Esclarecimento sobre a continuidade do Programa Minha Casa, 
Minha Vida no Governo Jair Bolsonaro, transformado em Programa Casa Verde e Amarela.  

 Bacelar (PV - BA) - Solicitação à Presidência de continuidade da concessão do uso da 
palavra de acordo com a ordem dos oradores inscritos. Inexistência de aparte na fase de 
Breves Comunicados.  

 Yandra Moura (UNIÃO - SE) - Reinício dos festejos carnavalescos no Brasil após 2 anos da 
pandemia de Covid-19. Lançamento da campanha Carnaval sem Assédio no Estado de Sergipe, 
destinada à prevenção de crimes de importunação e assédio sexual contra mulheres. 
Apresentação de requerimento de constituição de Comissão Especial destinada à emissão de 
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parecer ao Projeto de Lei nº 3.717, de 2021, relativo à instituição da Lei dos Direitos da Mãe 
Solo. Importância social da aprovação da matéria para o País.  

 Merlong Solano (PT - PI) - Trabalho intensivo do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, antes 
mesmo da posse, em prol do Brasil e, especialmente, da população mais carente.  

 Capitão Alden (PL - BA) - Razão da apresentação de projeto de lei sobre a inclusão na Lei 
1.079, de 1950 (Lei dos Crimes de Responsabilidade), de critérios para o enquadramento da 
conduta de Ministros do Supremo Tribunal Federal como atividade político-partidária. 

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - Regozijo com o anúncio pelo Governo Federal da 
construção de ponte sobre o Rio Uruguai, de ligação do Município de Porto Xavier, Estado do 
Rio Grande do Sul, à cidade de San Javier, na Província de Missiones, Argentina. Luta da 
bancada gaúcha e do orador para realização da obra. Importância da Ponte Porto Xavier-San 
Javier para o desenvolvimento econômico e social da região missioneira do Rio Grande do Sul.  

 Messias Donato (REPUBLICANOS - ES) - Importância do agronegócio na participação no 
Produto Interno Bruto - PIB brasileiro, na produção mundial de alimentos e na geração de 
emprego e renda no País. Premência de adoção de medida de estímulo ao crescimento do 
setor. Atuação do orador em defesa dos interesses dos produtores rurais. Utilização de 
intérprete de libras nos discursos do Deputado vinculados às suas redes sociais, para acesso 
do conteúdo à população com deficiência auditiva.  

 Pastor Diniz (UNIÃO - RR) - Agradecimento a Deus, à família, ao Pastor Isamar Pessoa 
Ramalho e à missionária Nazaré pela assunção do orador ao mandato parlamentar. Apelo à 
Casa de apoio ao desenvolvimento econômico e social do Estado de Roraima, especialmente 
com o fornecimento de energia elétrica eficiente, com relações de parceria entre o Brasil e a 
Guiana e com a trafegabilidade da BR-174.  

 Rogério Correia (PT - MG) - Inconsistência de justificativas do Presidente do Banco Central 
do Brasil - BACEN, em entrevista ao programa Roda Viva, da TV Cultura, para a manutenção da 
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taxa de juros Selic em 13,75%, a mais elevada do mundo. Impossibilidade de investimentos 
públicos e de crescimento econômico do País com a atual política monetária adotada pelo 
BACEN. Anúncio do lançamento de frente parlamentar contra os juros abusivos. Conclamação 
aos Deputados de apoio ao colegiado.  

 Márcio Jerry (PCdoB - MA) - Retomada da construção de unidades habitacionais no âmbito 
do Programa Minha Casa, Minha Vida nos Municípios de Imperatriz e Chapadinha, Estado do 
Maranhão. Anúncio da inauguração do Residencial Leonel Brizola no Município de Timon, 
Estado do Maranhão. Análise pela Organização das Nações Unidas para a Educação, a Ciência 
e a Cultura - UNESCO da candidatura do Parque Nacional dos Lençóis Maranhenses a 
Patrimônio Mundial Natural da Humanidade. Congratulações ao ex-Governador e atual 
Ministro da Justiça e Segurança Pública, Flávio Dino, ao Governador do Estado do Maranhão, 
Carlos Brandão, e aos Prefeitos Municipais Amílcar Gonçalves Rocha e Leandro Moura, 
respectivamente, de Barreirinhas e Santo Amaro do Maranhão, pelo desenvolvimento do 
turismo no Parque Nacional dos Lençóis Maranhenses. Congratulações aos correligionários do 
PT pelo transcurso do 43º aniversário de fundação da agremiação partidária. Homenagem à 
memória do maranhense Manoel da Conceição Santos, um dos fundadores do PT.  

 Eduardo Bolsonaro (PL - SP) - Elogio aos integrantes das Rondas Ostensivas Tobias de 
Aguiar - ROTA, do Estado de São Paulo, pelo sucesso de ação realizada contra assaltante. 
Congratulações ao Secretário de Estado de Segurança Pública de São Paulo, Capitão 
Guilherme Derrite, pela decisão de não afastamento dos policiais militares participantes da 
ação.  

 Padre João (PT - MG) - Consternação com o falecimento da Assessora Técnica Shirley 
Fioraso, lotada no gabinete parlamentar do orador.  

 Leonardo Monteiro (PT - MG) - Transcurso do 43º aniversário de fundação do PT. 
Congratulações à militância petista e à Presidente da agremiação partidária, Deputada Gleisi 
Hoffmann.  
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 João Daniel (PT - SE) - Transcurso do 43º aniversário de fundação do PT. Saudação à 
Vereadora Ângela Melo em face da realização de sessão solene pela Câmara Municipal de 
Aracaju, Estado de Sergipe, em homenagem à agremiação partidária. Congratulações à 
militância petista, especialmente a sergipana.  

 Marcos Pollon (PL - MS) - Ameaça ao Estado Democrático de Direito constatada pela prisão 
ilegal de pessoas inocentes em 08 de janeiro de 2023. Invasão da Prefeitura Municipal de 
Santa Cruz de Cabrália, Estado da Bahia, com realização de reféns, por integrantes do 
Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra - MST. 

 Pedro Uczai (PT - SC) - Presença, na Casa, do Deputado Estadual Leleco Pimentel, de Minas 
Gerais. Relato de audiência do orador, na condição de coordenador do núcleo de educação da 
bancada do PT, com o Ministro da Educação, Camilo Santana. Críticas à política monetária do 
Banco Central. Defesa de afastamento do Presidente do órgão, Roberto de Oliveira Campos 
Neto. Necessidade de redução da taxa de juros. 

 Zé Trovão (PL - SC) - Questionamento sobre o apoio de defensores da democracia à criação 
de CPMI para investigação de abusos praticados contra participantes em manifestação 
realizada no Distrito Federal.  

 Lucas Ramos (PSB - PE) - Imediata conclusão da Ferrovia do Sertão, em face do adiamento 
da construção do trecho pernambucano da Ferrovia Transnordestina.  

 Bohn Gass (PT - RS) - Ações do Governo Luiz Inácio Lula da Silva nas áreas de saúde, 
educação, habitação e infraestrutura. 

 Evair Vieira de Melo (PP - ES) - Prática de corrupção pelo Presidente Luiz Inácio Lula da 
Silva. Críticas à concessão, pelo governo brasileiro, de empréstimos a países estrangeiros por 
meio do BNDES. Apoio ao Presidente do Banco Central, Roberto Campos Neto, diante dos 
ataques do Presidente da República. Natureza criminosa das declarações do Chefe da Nação 
sobre classificação do impeachment da ex-Presidenta Dilma Rousseff como golpe. 
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 Gilvan da Federal (PL - ES) - Contrariedade à declaração, pelo Supremo Tribunal Federal, da 
inconstitucionalidade de lei sobre a proibição do uso de linguagem neutra nas escolas. Apoio 
ao Projeto de Lei nº 5.198, de 2020, sobre a vedação expressa da utilização, em currículos 
escolares e editais, por instituições de ensino e bancas examinadoras de seleções e concursos 
públicos, de novas formas de flexão de gênero e de número das palavras da língua 
portuguesa, em contrariedade às regras gramaticais consolidadas. 

 Alexandre Lindenmeyer (PT - RS) - Falta de isenção do presidente do Banco Central. Defesa 
de redução da taxa de juros. 

 Gustavo Gayer (PL - GO) - Ilegalidades praticadas contra manifestantes presos em 
decorrência das invasões ocorridas no Distrito Federal em 8 de janeiro de 2023. 

 Paulão (PT - AL) - Retomada do Programa Minha Casa, Minha Vida pelo Governo Luiz Inácio 
Lula da Silva. 

 Marx Beltrão (PP - AL) - Apelo ao Ministro da Integração Nacional pela liberação de 
recursos para o retorno da Operação Carro-Pipa a Municípios do Estado de Alagoas. 

 Maria do Rosário (PT - RS) - Gravidade da estiagem no Estado do Rio Grande do Sul. 

 Eduardo Bolsonaro (PL - SP) - Defesa de concessão dos direitos legais aos manifestantes 
presos em decorrência das invasões ocorridas no Distrito Federal em 8 de janeiro de 2023.  

 Julia Zanatta (PL - SC) - Denúncia de desrespeito aos direitos fundamentais de pessoas 
presas em decorrência das invasões ocorridas no Distrito Federal. Apoio à CPMI destinada à 
investigação dos atos de 8 de janeiro de 2023. 

 José Nelto (PP - GO) - Apoio à criação de CPI para investigação dos atos golpistas de 8 de 
janeiro de 2023. 
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 Socorro Neri (PP - AC) - Pedido aos Parlamentares de apoio à criação da Frente Parlamentar 
Mista em Defesa da Transição Climática Justa.  

 Gerlen Diniz (PP - AC) - Importância da criação da CPMI destinada à investigação dos atos 
antidemocráticos ocorridos no dia 8 de janeiro de 2023 em Brasília, Distrito Federal. 
Necessidade de posicionamento da Casa em prol da soltura de brasileiros encarcerados 
injustamente por suposta participação nos atos.  

 Alexandre Lindenmeyer (PT - RS) - Apoio à criação da Frente Parlamentar Mista em Defesa 
da Transição Climática Justa. Solidariedade à população do Estado do Rio Grande do Sul 
afetada pela estiagem. Adoção de plano emergencial pelo Governo Federal para assistência 
aos gaúchos prejudicados pelo fenômeno climático.  

 Albuquerque (REPUBLICANOS - RR) - Apelo ao Departamento Nacional de Infraestrutura de 
Transportes - DNIT de de melhoria das condições de trafegabilidade da BR-174 no Estado de 
Roraima. Importância da manutenção da rodovia para a atividade dos caminhoneiros no 
Estado.  

 Mauricio Marcon (PODE - RS) - Repúdio à indicação da ex-Presidente Dilma Rousseff para o 
cargo de Presidente do Banco de Desenvolvimento do BRICS (Brasil, Rússia, Índia, China e 
África do Sul). Inconsistência do currículo da petista para gestão da instituição financeira 
multilateral.  

 Eduardo Bolsonaro (PL - SP) - Questão de ordem sobre a solicitação de procedimento 
antirregimental para a assinatura de apoio à instalação da CPMI destinada à investigação dos 
atos antidemocráticos ocorridos no dia 8 de janeiro de 2023 em Brasília, Distrito Federal.  

 Ana Paula Lima (PT - SC) - Contestação a questão de ordem formulada por Deputado acerca 
de procedimento para coleta de assinatura de apoio a instalação de CPMI. Regozijo pelo 
orador da defesa da democracia no exercício do mandato parlamentar. Expectativa de quebra 
do sigilo de 100 anos imposto pelo Governo Jair Bolsonaro em relação aos gatos com cartão 
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corporativo. Comparação entre o trabalho do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva em 40 dias 
de gestão e o trabalho do ex-Presidente Jair Bolsonaro em 4 anos de mandato.  

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - Solicitação aos Deputados de apoio ao 
requerimento de apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 17, de 2023,sobre 
alteração da Lei nº 13.303, de2016, para garantia do respeito à cláusula democrática e aos 
direitos humanos em países beneficiados comaportes financeiros de empresas públicas e 
sociedade de economia mista e de suas subsidiárias, no âmbito da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios. Apoio à criação da CPMI destinada à investigação dos atos 
antidemocráticos ocorridos no dia 8 de janeiro de 2023 em Brasília, Distrito Federal. Defesa de 
criação de Comissão Externa destinada ao acompanhamento da situação de brasileiros presos 
ilegalmente, inclusive no Estado do Acre, em face da participação em manifestações pacíficas. 

 Gerlen Diniz (PP - AC) - Apresentação de requerimento de criação de Frente Parlamentar 
em Defesa das Prerrogativas do Parlamento. Expectativa de apoio de todos os Deputados à 
criação do colegiado.  

 Jorge Goetten (PL - SC) - Saudação à população do Estado de Santa Catarina. Regozijo do 
orador pela reassunção do mandato parlamentar. Crítica a ataque do Presidente Luiz Inácio 
Lula da Silva à autonomia do Banco Central em face da manutenção de elevada taxa de juros 
SELIC. Necessidade de redução da referida taxa para retomada do crescimento econômico do 
País.  

 Amom Mandel (CIDADANIA - AM) - Moção de pesar pelo falecimento do ex-Governador 
Amazonino Mendes, do Estado do Amazonas.  

 Denise Pessôa (PT - RS) - Importância da recriação do Programa Minha Casa, Minha Vida 
pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Expectativa de conclusão de obras de unidades 
residenciais no Estado do Rio Grande do Sul.  
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 Duarte (PSB - MA) - Repúdio ao Ministério Público do Estado do Maranhão em face de 
mudança de posicionamento e de perda de prazo recursal no julgamento do habeas corpus de 
Rony Veras, réu confesso do feminicídio da própria esposa, Ianca Vale do Amaral, crime 
ocorrido no Município de Dom Pedro, Estado do Maranhão. Anúncio de representação contra 
membro do parquet maranhense junto à Corregedoria e ao Conselho Nacional do Ministério 
Público por negligência no acompanhamento do caso. Convite à bancada feminina de 
apresentação de projeto de lei acerca de possibilidade de formulação de recurso pelo 
assistente da acusação em julgamento de habeas corpus.  

 Abilio Brunini (PL - MT) - Inconsistência do lema Mais livros e menos armas adotado pelo 
Governo Luiz Inácio Lula da Silva para o convencimento da população brasileira sobre 
vantagens do desarmamento. Repúdio a decreto presidencial sobre a redução do acesso às 
armas e munições.  

 João Daniel (PT - SE) - Presença do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva no Estado de Sergipe 
para o anúncio da retomada de obras. Contestação a críticas de Deputados bolsonaristas ao 
Presidente da República.  

 Prof. Reginaldo Veras (PV - DF) - Atuação parlamentar em defesa da valorização da 
educação pública e dos profissionais da área. Regozijo com a aprovação de estudantes de 
escolas públicas do Distrito Federal para ingresso em cursos oferecidos pela Universidade de 
Brasília.  

 Sidney Leite (PSD - AM) - Votos de êxito a Dom José Albuquerque de Araújo, empossado 
bispo da Diocese de Parintins, Estado do Amazonas. Expectativa quanto à Campanha da 
Fraternidade 2023, com tema Fraternidade e Fome, lançada pela Conferência Nacional dos 
Bispos do Brasil - CNBB. 

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - Consternação com o falecimento do correligionário 
Valdomiro Dornelles, do Município de Três Passos, Estado do Rio Grande do Sul.  
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 Jadyel Alencar (PV - PI) - Premência de retomada pela Casa da pauta da segurança pública, 
especialmente quanto à apreciação de propostas relativas a investimentos na área da 
inteligência policial, na criação de programas de apoio em segurança pelos Municípios e na 
ampliação das penas para crimes hediondos. Elogio à gestão do Secretário de Segurança 
Pública do Estado do Piauí, Francisco Lucas Costa Veloso. Avanço pela Polícia Civil nas 
investigações sobre a tentativa de assalto seguida do homicídio da estudante de medicina 
Flávia Cristina Wanzeler Sampaio, crime ocorrido em Teresina, Estado do Piauí.  

 Marx Beltrão (PP - AL) - Exigência ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva de cumprimento de 
promessa de campanha relativa à mudança da política de Preço de Paridade Internacional - 
PPI de combustíveis adotada pela PETROBRAS Necessidade de barateamento dos 
combustíveis no País. Solicitação de esclarecimentos ao Presidente do Banco Nacional de 
Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES sobre a suspensão de linhas de crédito para o 
agronegócio.  

 Chris Tonietto (PL - RJ) - Inconsistência do discurso do PT quanto à defesa da democracia, à 
atenção à população carente e à defesa dos direitos humanos. Conclamação aos Deputados 
de apoio à reinstalação da Frente Parlamentar Mista contra o Aborto e em Defesa da Vida. 
Subscrição da proposta de emenda à Constituição relativa à necessidade de aprovação pelo 
Congresso Nacional do financiamento de obras internacionais pelo Banco Nacional do 
Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES (PEC do BNDES). Congratulações ao Deputado 
André Fernandes pela iniciativa de criação da CPMI destinada à investigação de atos 
antidemocráticos ocorridos no dia 8 de janeiro de 2023 em Brasília, Distrito Federal. 
Intolerância da oradora quanto aos criminosos e à impunidade.  

 Delegado Ramagem (PL - RJ) - Inadmissibilidade de ataque do Presidente Luiz Inácio Lula da 
Silva à autonomia do Banco Central em face de proposta do governo petista de redução da 
taxa de juros SELIC. Apoio à instalação da CPMI destinada à investigação dos atos 
antidemocráticos ocorridos no dia 8 de janeiro de 2023 em Brasília, Distrito Federal.  
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 Gilvan da Federal (PL - ES) - Exigência da soltura de brasileiros inocentes, encarcerados sem 
o devido processo legal, em face da participação em manifestação ocorrida em Brasília, 
Distrito Federal, no dia 8 de janeiro de 2023.. Imediata instalação da CPMI destinada à 
investigação dos atos antidemocráticos ocorridos na capital do País na referida data.  

 Alencar Santana (PT - SP) - Defesa do julgamento e punição, de acordo com o devido 
processo legal, dos participantes e financiadores de atos golpistas ocorridos em Brasília, 
Distrito Federal. Necessidade de adoção de medidas cabíveis pela Casa contra Deputados 
participantes ou apoiadores da tentativa de golpe de Estado. Expectativa de êxito de política 
de desenvolvimento e de inclusão social do Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Necessidade de 
convocação, pela Casa, do Presidente do Banco Central para debate sobre a política de juros 
adotada pela instituição, com impacto no custo de vida da população brasileira.  

 Reginete Bispo (PT - RS) - Necessidade de julgamento e condenação dos participantes e 
financiadores de atos atentatórios à democracia brasileira. Democratização do acesso ao 
ensino no País pelas politicas de cotas sociais e raciais. Atuação da oradora na implementação 
de ações de combate ao racismo estrutural e na garantia do acesso ao ensino superior como 
medida de redução das desigualdades sociais e raciais. Indignação com proposta de resolução 
normativa da Universidade Federal de Santa Maria - UFSM, Estado do Rio Grande do Sul, 
contrária ao Sistema de Seleção Unificada - SISU. Solicitação ao Conselho Universitário e à 
Reitoria da UFSM de revisão da proposta e de garantia da reserva de vagas nos cursos de 
graduação às populações indígenas e quilombolas pelo SISU.  

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - Repúdio à tentativa de interferência do Governo Luiz Inácio 
Lula da Silva na autonomia do Banco Central. Congratulações ao Presidente da instituição, 
Roberto Campos Neto, pela gestão em defesa da economia brasileira, especialmente quanto à 
politica de juros anti-inflacionária. Critica a julgamento pelo Supremo Tribunal Federal sobre 
adoção de normas acerca da utilização da chamada linguagem neutra. Solicitação aos 
Ministros do STF de atuação de acordo com o decoro exigido à magistratura.  
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 Zé Trovão (PL - SC) - Crítica às suspensão pelo Banco Nacional de Desenvolvimento 
Econômico e Social - BNDES de linhas de crédito ao agronegócio e ao ataque da Esquerda ao 
Presidente do Banco Central, Roberto Campos Neto. Conclamação aos Deputados da 
Esquerda de apoio à instalação da CPMI destinada à investigação dos atos antidemocráticos 
ocorridos no dia 8 de janeiro de 2023 em Brasília, Distrito Federal. Anúncio de participação do 
orador em comitiva formada para visita a compatriotas presos por realização de manifestação 
na Esplanada dos Ministérios. Imediata concessão de liberdade aos manifestantes inocentes.  

 André Fernandes (PL - CE) - Congratulações à Presidência pela celeridade de resposta a 
questão de ordem formulada pelo Deputado Eduardo Bolsonaro, acerca do procedimento 
para coleta de assinaturas de apoio a requerimento de instalação de CPMI. Esclarecimento 
aos Deputados sobre a possibilidade de assinatura virtual, de acordo com o Regimento 
Interno, do requerimento de instalação da CPMI destinada à investigação dos atos 
antidemocráticos ocorridos no dia 8 de janeiro de 2023 em Brasília, Distrito Federal.  

 Alberto Fraga (PL - DF) - Esclarecimento sobre atuação da bancada petista em legislatura 
anterior para não inclusão de atos promovidos pelos chamados black blocs como crime de 
terrorismo na elaboração da Lei nº 13.260, de 2016, sobre a regulamentação do disposto no 
inciso XLIII do art. 5º da Constituição Federal , para disciplinamento do terrorismo, de 
disposições investigatórias e processuais e para reformulação do conceito de organização 
terrorista. Incoerência do PT na caracterização dos manifestantes participantes dos atos do 
dia 8 de janeiro de 2023 ocorridos em Brasília, Distrito Federal, como terroristas. 
Responsabilidade do Ministro do Supremo Tribunal Federal Alexandre de Moraes pela 
situação de penúria de manifestantes presos, inclusive idosos, no sistema carcerário da capital 
do País. Omissão da Casa quanto a decisões arbitrárias do Ministro Alexandre de Moraes.  

 José Medeiros (PL - MT) - Incoerência do discurso do PT e demais partidos da Esquerda 
sobre o Estado Democrático de Direito. Necessidade de individualização das condutas e penas 
dos presos por participação em manifestação no dia 8 de janeiro de 2023 em Brasília, Distrito 
Federal.  
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 Luiz Couto (PT - PB) - Congratulações ao Ministro do Desenvolvimento Agrário e Agricultura 
Familiar, Paulo Teixeira, pela ampliação do prazo de migração da Declaração de Aptidão ao 
PRONAF - DAP para o Cadastro Nacional da Agricultura Familiar - CAF por 12 meses. 
Necessidade de punição, de acordo com o devido processo legal, do autor de atentado ao 
Estado Democrático de Direito e de participante em crime de terrorismo.  

 Pastor Henrique Vieira (PSOL - RJ) - Favorecimento à população mais rica e ampliação da 
desigualdade no Brasil com o estabelecimento, pelo Banco Central, da taxa de juros SELIC em 
13,75%. Caráter relativo da autonomia do Banco Central. Defesa da adoção, pela instituição, 
de meta de estabilidade de preços e de pleno emprego. Necessidade de comparecimento 
Presidente do Banco Central, Roberto Campos Neto, à Casa para debate sobre a política de 
taxa de juros.  

 Padre João (PT - MG) - Presença no plenário do Deputado Estadual Leleco Pimentel, de 
Minas Gerais. Cumplicidade de Deputados com atos antidemocráticos ocorridos no dia 8 de 
janeiro de 2023 em Brasília, Distrito Federal. Retomada pelo Presidente Luiz Inácio Lula da 
Silva de políticas públicas em defesa da população pobre, dos quilombolas, dos indígenas, da 
biodiversidade e do Estado Democrático de Direito. Transcurso do 43º aniversário de 
fundação do PT.  

 Célia Xakriabá (PSOL - MG) - Constatação pela oradora, in loco, da crise humanitária na 
Terra Indígena Yanomami, no Estado de Roraima. Necessidade de revisão de autorizações 
para exploração de terras indígenas na Amazônia, especialmente para atividades de garimpo 
de ouro. Exigência ao Congresso Nacional de atuação em defesa dos povos indígenas e do 
meio ambiente.  

 Geraldo Resende (PSDB - MS) - Luta do orador pela implementação do piso salarial nacional 
dos profissionais da enfermagem. Anúncio de realização de manifestação da categoria em 
Brasília, Distrito Federal, para solicitação ao Presidente da República de edição de medida 
provisória acerca do tema.  
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 Alfredinho (PT - SP) - Inconsistência de discursos de Deputados bolsonaristas sobre a defesa 
da soltura de manifestantes presos por participação nos atos golpistas ocorridos no dia 8 de 
janeiro de 2023 em Brasília, Distrito Federal. Falta de autoridade moral à Oposição para 
exigência de resultados ao Governo Luiz Inácio Lula da Silva.  

 Guilherme Boulos (PSOL - SP) - Importância do relançamento do Programa Minha Casa, 
Minha Vida pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Gravidade do déficit habitacional no 
Brasil. Atuação do orador no aperfeiçoamento da Medida Provisória nº 1.162, de 2023, 
relativa ao Programa Minha Casa, Minha Vida.  

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Consistência do questionamento do Presidente Luiz Inácio Lula 
da Silva sobre a independência e autonomia do Banco Central. Posicionamento equivocado da 
instituição financeira de manutenção de juros altos para contenção da inflação. Inexistência 
de demanda de consumo no País como justificativa para a elevada taxa de juros adotada pelo 
Banco Central. Causas atuais do processo inflacionário. Necessidade de associação da política 
econômica brasileira à redução da miséria e a busca do Estado do bem-estar no social.  

 Fausto Santos Jr. (UNIÃO - AM) - Apelo à PETROBRAS de autorização para exploração do 
potássio no Município de Nova Olinda do Norte, Estado do Amazonas. Potencialidade do 
Amazonas de fornecimento de 70% do potássio consumido no Brasil como fertilizante. 
Necessidade de autonomia do Brasil em relação ao potássio produzido e importado pela 
Rússia.  

ORDEM DO DIA 

 Pedro Paulo (PSD - RJ) - Emissão de parecer à Medida Provisória nº 1.138, de 2022,sobre a 
redução da alíquota do Imposto sobre a Renda Retido na Fonte - IRRF incidente sobre 
operações com impacto direto no setor do turismo, e às Emendas de nºs 1 a 8 apresentadas à 
matéria.  
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 Kim Kataguiri (UNIÃO - SP) - Discussão da Medida Provisória nº 1.138, de 2022, sobre 
alteração da Lei nº 12.249, de 2010, para disposição acerca da alíquota do imposto sobre a 
renda retido na fonte incidente sobre as operações constantes na proposição; e revogação de 
dispositivos das Leis nºs 12.810 de 2013; 12.844, de 2013; e 13.315 de 2016. 

 Marcel Van Hattem (NOVO - RS) - Discussão da Medida Provisória nº 1.138, de 2022, sobre 
alteração da Lei nº 12.249, de 2010, para disposição acerca da alíquota do imposto sobre a 
renda retido na fonte incidente sobre as operações constantes na proposição; e revogação de 
dispositivos das Leis nºs 12.810 de 2013; 12.844, de 2013; e 13.315 de 2016. 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - Discussão da Medida Provisória nº 1.138, de 2022, sobre 
alteração da Lei nº 12.249, de 2010, para disposição acerca da alíquota do imposto sobre a 
renda retido na fonte incidente sobre as operações constantes na proposição; e revogação de 
dispositivos das Leis nºs 12.810 de 2013; 12.844, de 2013; e 13.315 de 2016. Prejuízos 
causados ao povo brasileiro pelos ataques do Governo Luiz Inácio Lula da Silva à autonomia do 
Banco Central. 

 Erika Kokay (PT - DF) - Discussão da Medida Provisória nº 1.138, de 2022, sobre alteração 
da Lei nº 12.249, de 2010, para disposição acerca da alíquota do imposto sobre a renda retido 
na fonte incidente sobre as operações constantes na proposição; e revogação de dispositivos 
das Leis nºs 12.810 de 2013; 12.844, de 2013; e 13.315 de 2016. 

 Marcel Van Hattem (NOVO - RS) - Encaminhamento da votação da Medida Provisória nº 
1.138, de 2022, sobre alteração da Lei nº 12.249, de 2010, para disposição acerca da alíquota 
do imposto sobre a renda retido na fonte incidente sobre as operações constantes na 
proposição; e revogação de dispositivos das Leis nºs 12.810 de 2013; 12.844, de 2013; e 
13.315 de 2016. 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - Encaminhamento da votação da Medida Provisória nº 
1.138, de 2022, sobre alteração da Lei nº 12.249, de 2010, para disposição acerca da alíquota 
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do imposto sobre a renda retido na fonte incidente sobre as operações constantes na 
proposição; e revogação de dispositivos das Leis nºs 12.810 de 2013; 12.844, de 2013; e 
13.315 de 2016. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - Encaminhamento da votação do parecer da Comissão Mista, 
quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de sua 
adequação financeira e orçamentária, à Medida Provisória nº 1.138, de 2022, sobre alteração 
da Lei nº 12.249, de 2010, para disposição acerca da alíquota do imposto sobre a renda retido 
na fonte incidente sobre as operações constantes na proposição; e revogação de dispositivos 
das Leis nºs 12.810 de 2013; 12.844, de 2013; e 13.315 de 2016. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - Orientação de bancada na votação da Medida Provisória 
nº 1.138, de 2022, sobre alteração da Lei nº 12.249, de 2010, para disposição acerca da 
alíquota do imposto sobre a renda retido na fonte incidente sobre as operações constantes na 
proposição; e revogação de dispositivos das Leis nºs 12.810 de 2013; 12.844, de 2013; e 
13.315 de 2016. 

 Guilherme Boulos (PSOL - SP) - Orientação de bancada na votação da Medida Provisória nº 
1.138, de 2022, sobre alteração da Lei nº 12.249, de 2010, para disposição acerca da alíquota 
do imposto sobre a renda retido na fonte incidente sobre as operações constantes na 
proposição; e revogação de dispositivos das Leis nºs 12.810 de 2013; 12.844, de 2013; e 
13.315 de 2016. 

 Erika Kokay (PT - DF) - Orientação de bancada na votação da Medida Provisória nº 1.138, de 
2022, sobre alteração da Lei nº 12.249, de 2010, para disposição acerca da alíquota do 
imposto sobre a renda retido na fonte incidente sobre as operações constantes na 
proposição; e revogação de dispositivos das Leis nºs 12.810 de 2013; 12.844, de 2013; e 
13.315 de 2016. 
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 Felipe Carreras (PSB - PE) - Elogios ao parecer oferecido pelo Deputado Pedro Paulo à 
Medida Provisória nº 1.138, de 2022, sobre alteração da Lei nº 12.249, de 2010, para 
disposição acerca da alíquota do imposto sobre a renda retido na fonte incidente sobre as 
operações constantes na proposição; e revogação de dispositivos das Leis nºs 12.810 de 2013; 
12.844, de 2013; e 13.315 de 2016. Maturidade política demonstrada pelos Deputados da 
Casa na aprovação de medida provisória apresentada pelo Governo Jair Bolsonaro. Assunção 
pelo orador da presidência da Frente Parlamentar em Defesa do Turismo. 

 José Guimarães (PT - CE) - Retomada, pelo governo petista, do Programa Minha Casa, 
Minha Vida. Desmonte da máquina pública e prática de corrupção pelo Governo Jair 
Bolsonaro. Contestação dos argumentos favoráveis à manutenção das altas taxas de juros 
praticadas pelo Banco Central. Ações do Governo Federal nas áreas de economia, 
infraestrutura, saúde e educação. Orientação de bancada na votação da Medida Provisória nº 
1.138, de 2022, sobre alteração da Lei nº 12.249, de 2010, para disposição acerca da alíquota 
do imposto sobre a renda retido na fonte incidente sobre as operações constantes na 
proposição; e revogação de dispositivos das Leis nºs 12.810 de 2013; 12.844, de 2013; e 
13.315 de 2016.  

 André Fernandes (PL - CE) - Pedido à Presidência de informações acerca da tramitação na 
Casa do Requerimento nº 138, de 2023, de autoria do orador, sobre a criação de comissão 
externa para fiscalização e acompanhamento in loco das obras de transposição do Rio São 
Francisco. 

 Amom Mandel (CIDADANIA - AM) - Posicionamento do Bloco/Cidadania favorável à 
aprovação da Medida Provisória nº 1.138, de 2022, sobre alteração da Lei nº 12.249, de 2010, 
para disposição acerca da alíquota do imposto sobre a renda retido na fonte incidente sobre 
as operações constantes na proposição; e revogação de dispositivos das Leis nºs 12.810 de 
2013; 12.844, de 2013; e 13.315 de 2016. Incoerência da contrariedade do PT à concessão de 
benefícios fiscais para a Zona Franca de Manaus. 
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 Rogério Correia (PT - MG) - Agradecimento ao Presidente Arthur Lira pela criação de 
Comissão Externa destinada à fiscalização dos rompimentos de barragens e, em especial, ao 
acompanhamento da repactuação do acordo de Mariana e da reparação do crime de 
Brumadinho. 

 Eduardo Velloso (UNIÃO - AC) - Pedido ao Governo Federal de realização de investimentos 
na rodovia federal localizada entre os Municípios de Rio Branco e Cruzeiro do Sul, no Estado 
do Acre. Vantagens econômicas da realização de investimentos para construção de trecho 
rodoviário entre os Municípios de Cruzeiro do Sul, no Brasil, e Pucallpa, no Peru. 

 Clarissa Tércio (PP - PE) - Agradecimentos pela eleição da oradora. Repúdio à canção 
intitulada Facada, interpretada por José Demóstenes durante a realização do 57º Baile 
Municipal do Recife, Estado de Pernambuco. 

 Saullo Vianna (UNIÃO - AM) - Redução dos repasses financeiros ao Estado do Amazonas em 
face das inconsistências constantes no Censo Demográfico de 2022. Solicitação ao Governo 
Federal de recontagem da população amazonense. 

 Glauber Braga (PSOL - RJ) - Histórico da atuação do orador como membro da Comissão de 
Educação. Defesa da educação pública. Anúncio de apresentação de abaixo-assinado pela 
revogação da reforma do ensino médio. 

 Kim Kataguiri (UNIÃO - SP) - Caráter vergonhoso da resistência apresentada por juízes e 
servidores do Poder Judiciário para o retorno ao trabalho presencial. Gastos exorbitantes do 
País com a folha de pagamento do Poder Judiciário. Críticas à aprovação do reajuste dos 
subsídios dos Ministros do Supremo Tribunal Federal. 

 Sâmia Bomfim (PSOL - SP) - Pedido à Casa de apoio para aprovação do Projeto de Lei 
Complementar nº 40, de 2022, sobre revogação de dispositivo da Lei Complementar nº 173, 
de 2020, para restituição da contagem de período aquisitivo de servidores, vedada pelo 
Programa Federativo de Enfrentamento ao Coronavírus SARS-CoV2 (COVID19). 
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 Ana Paula Lima (PT - SC) - Caráter retrógrado do Programa Escola Sem Partido, do Governo 
do Estado de Santa Catarina. Denúncia de cerceamento da liberdade de cátedra dos 
professores e de perseguição aos trabalhadores da educação pela implementação da Lei nº 
18.637, de 2023, do Estado de Santa Catarina, sobre instituição da Semana Escolar de 
Combate à Violência Institucional contra a Criança e o Adolescente. 

 Erika Kokay (PT - DF) - Empenho do governo petista no cumprimento da promessa de 
campanha relativa ao aumento da faixa de isenção do pagamento de imposto de renda. 
Preocupação do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva com o endividamento da população de 
baixa renda. Promoção do genocídio do povo ianomâmi e utilização da máquina pública para 
compra de votos pelo ex-Presidente Jair Bolsonaro. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Agradecimentos pela eleição do orador. Quebra do 
ordenamento jurídico brasileiro constatada pela prisão de inocentes em decorrência das 
invasões ocorridas no Distrito Federal em 8 de janeiro de 2023. Parcialidade política dos atos 
do Poder Judiciário referentes ao caso. 

 Ricardo Ayres (REPUBLICANOS - TO) - Trajetória profissional e política do orador. 
Compromisso de atuação parlamentar em prol da pacificação e do desenvolvimento do País. 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - Críticas às declarações do Ministro da Fazenda, Fernando 
Haddad, sobre o aumento de impostos e a retomada do voto de qualidade no Conselho 
Administrativo de Recursos Fiscais - CARF. Anúncio de convocação do Ministro do Trabalho e 
Emprego, Luiz Marinho, à Casa para esclarecimentos sobre a eventual extinção do saque-
aniversário do Fundo de Garantia por Tempo de Serviço - FGTS. 

 Luiz Couto (PT - PB) - Reassunção do mandato parlamentar pelo orador. Compromisso de 
atuação parlamentar em prol da reconstrução do País e em defesa dos valores democráticos, 
do direitos humanos e da justiça social. 
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 Roberto Monteiro (PL - RJ) - Aplausos à gestão do Governador do Estado do Rio de Janeiro, 
Cláudio Castro. Congratulação ao Deputado Estadual Bacellar pela eleição para o cargo de 
presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro. 

 Icaro de Valmir (PL - SE) - Agradecimentos pela eleição do Parlamentar. Homenagem ao 
genitor do orador e ex-Prefeito Municipal de Itabaiana, Estado de Sergipe, Valmir de 
Francisquinho. Realização da SEALBA Show 2023 na municipalidade. Compromisso de atuação 
política em defesa dos interesses do povo sergipano, e especialmente pela construção do 
Canal do Xingó e duplicação das BRs 101 e 235. 

 Domingos Sávio (PL - MG) - Repúdio aos atos antidemocráticos ocorridos no Distrito 
Federal em 8 de janeiro de 2023. Pedido à Presidência da Casa de criação de Comissão Externa 
suprapartidária para acompanhamento das denúncias de prisão de inocentes e de não 
observância do devido processo legal de manifestantes encarcerados pela participação nas 
invasões das sedes dos Poderes da República.  

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - Agradecimento ao Presidente Arthur Lira pela 
determinação de cancelamento da permissão de utilização de banheiros femininos por 
cadeirantes masculinos. 

 Marcelo Queiroz (PP - RJ) - Anúncio de apresentação de propositura sobre o controle 
populacional de animais domésticos. Tramitação na Casa do Projeto de Lei nº 8, de 2023, de 
autoria do orador, sobre a vedação do uso de equinos nas forças policiais.  

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Apelo ao Governador do Estado da Paraíba por cumprimento 
da data-base salarial dos servidores estaduais, especialmente os da segurança pública. 

 Beto Preto (PSD - PR) - Congratulações ao Ministro da Educação, Camilo Santana, pela 
liberação de recursos para conclusão de obras paralisadas na área da educação. 
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 Reginaldo Lopes (PT - MG) - Necessidade de aprofundamento dos debates na Casa sobre a 
taxa de juros. Realização da reforma tributária. Conveniência de conciliação dos mandatos dos 
Presidentes da República e do Banco Central. 

 Sargento Gonçalves (PL - RN) - Homenagem ao Sargento Ananias e aos Soldados Torres e 
M.Silva, do 4º Batalhão de Polícia Militar do Estado do Rio Grande do Norte, responsáveis pelo 
salvamento de bebê recém-nascido. Não repasse, pela Governadora do Estado do Rio Grande 
do Norte, Fátima Bezerra, de recursos para as áreas da saúde e da educação. Atraso no 
pagamento das diárias operacionais dos profissionais da segurança pública do Estado. 

 Jack Rocha (PT - ES) - Regozijo com a aprovação da Medida Provisória nº 1.138, de 2022, 
sobre a alteração da Lei nº 12.249, de 2010, para disposição acerca da redução da alíquota do 
Imposto sobre a Renda Retido na Fonte - IRRF incidente sobre operações do setor de turismo. 
Importância da votação da proposta de reforma tributária. Repúdio aos atos golpistas 
ocorridos na Praça dos Três Poderes no dia 8 de janeiro de 2023. Compromisso da oradora 
com a defesa dos direitos das mulheres negras e de outras minorias. Saudação aos militantes 
petistas pela recondução de Luiz Inácio Lula da Silva à Presidência da República.  

 André Fernandes (PL - CE) - Transcurso dos 23 anos de existência do Ministério Canaã, 
fundado pelo Pastor Jecer Goes. 

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - Apresentação do Projeto de Lei Complementar 
nº 21, de 2023, sobre a alteração da Lei Complementar nº 173, de 2020, para contagem do 
tempo de período aquisitivo de anuênios, triênios, quinquênios, sexta-parte, licença-prêmio e 
demais mecanismos equivalentes, durante período de enfrentamento ao Coronavírus SARS-
CoV-2 (Covid-19). Apoio à luta das professoras do Município de Mendonça, Estado de São 
Paulo, pela efetivação do pagamento do piso salarial nacional do magistério na 
municipalidade. 
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 Gilvan Maximo (REPUBLICANOS - DF) - Continuidade às obras do Governador Ibaneis Rocha 
pela Governadora em exercício do Distrito Federal, Celina Leão. Fornecimento de uniformes 
gratuitos pelas escolas públicas do DF. Implementação de políticas de relevante interesse 
social no Distrito Federal, como o Cartão Gás, o Cartão Creche e o Cartão Prato Cheio. 

 Vicentinho (PT - SP) - Presença em plenário das militantes Ângela Lima e Ingrid, moradoras 
do Município de São Bernardo do Campo, Estado de São Paulo. 

 Vermelho (PL - PR) - Receio do setor produtivo brasileiro, especialmente do Estado do 
Paraná, quanto à troca de Governo no País. Compromisso do orador com a defesa das pautas 
progressistas, do setor produtivo, do agronegócio e dos setores da indústria, do comércio e 
dos serviços.  

 Gabriel Nunes (PSD - BA) - Necessidade de superação da polarização política no País e 
reconhecimento do resultado das urnas com a eleição do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 
Continuidade do orador ao trabalho desenvolvido pelo ex-Deputado Federal José Nunes. 
Compromisso com a defesa dos interesses dos agricultores familiares e dos pequenos e 
médios Municípios brasileiros. 

 Mauricio Marcon (PODE - RS) - Apelo ao Ministro do Supremo Tribunal Federal, Alexandre 
de Moraes, para a liberação de ônibus retidos pela Polícia Federal pertencentes a empresários 
acusados de financiamento dos atos de vandalismo ocorridos na Praça dos Três Poderes no 
dia 8 de janeiro de 2023. 

 Alfredo Gaspar (UNIÃO - AL) - Apresentação de requerimento de instalação de Comissão 
Externa para acompanhamento dos danos causados pela empresa petroquímica Braskem em 
decorrência da exploração do subsolo no Município de Maceió, Estado de Alagoas. 

 Gilson Daniel (PODE - ES) - Pedido de apoio aos Parlamentares para a criação da Frente 
Parlamentar de Gestão de Riscos e Desastres. Bom trabalho na prevenção de desastres 
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realizado pelo Governador do Estado do Espírito Santo, Renato Casagrande. Necessidade de 
investimentos do Governo Federal para o saneamento de problemas climáticos. 

 Gilvan da Federal (PL - ES) - Protesto contra fake news divulgadas pela Deputada Erika 
Kokay sobre o ex-Presidente Jair Bolsonaro. Necessidade de respeito ao princípio da 
presunção de inocência dos policiais. Repúdio a decisão do Ministro do Supremo Tribunal 
Federal, Gilmar Mendes, sobre as reparações devidas pelo Estado brasileiro em caso da morte 
de vítima de disparo de arma de fogo durante operações policiais ou militares. Impunidade 
reinante no País. 

 José Medeiros (PL - MT) - Regozijo com a nomeação do advogado Mansour Elias Karmouche 
como representante institucional do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil no 
Conselho Nacional de Justiça. Crítica aos discursos da Esquerda contra o Presidente do Banco 
Central, Roberto Campos Neto, em face da manutenção do valor da taxa Selic. Repúdio às 
declarações do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva sobre a concessão de empréstimos do 
BNDES para financiamento de obras em outros países. 

 Capitão Augusto (PL - SP) - Agradecimentos pela reeleição do orador. Aprovação, pela 
Câmara dos Deputados, do Projeto de Lei nº 4.363, de 2001, sobre o estabelecimento de 
normas gerais de organização, efetivos, material bélico, garantias, convocação e mobilização 
das polícias militares e dos corpos de bombeiros militares dos Estados, do Distrito Federal e 
dos Territórios. Expectativa quanto à votação, pela Casa, da Lei Orgânica da Polícia Civil. 
Compromisso do orador com a defesa de projetos prioritários para a Polícia Militar. 

 Rosana Valle (PL - SP) - Agradecimentos aos eleitores paulistas pela reeleição da oradora. 
Pontos de convergência e de divergência da oradora com o Governo Luiz Inácio Lula da Silva. 

 Daniel Soranz (PSD - RJ) - Apresentação de requerimento de informação à Agência Nacional 
de Vigilância Sanitária - ANVISA sobre resolução acerca da obrigatoriedade do uso de 
máscaras nos aeroportos brasileiros. 
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 Bebeto (PP - RJ) - Agradecimentos aos eleitores da Baixada Fluminense e do Município de 
São João de Meriti, Estado do Rio de Janeiro, pelos votos concedidos ao orador. Defesa da 
acessibilidade e do transporte de massa. Precariedade da concessionária de transporte 
ferroviário SuperVia. Necessidade de providências quanto aos recorrentes alagamentos 
ocorridos na Baixada Fluminense e no Município de São João de Meriti em face das cheias no 
Rio Sarapuí. 

 Evair Vieira de Melo (PP - ES) - Protesto contra a atuação político-ideológica do Ministro do 
Supremo Tribunal Federal, Ricardo Lewandowski. Inoportunidade das declarações feitas pelo 
Ministro de Portos e Aeroportos, Márcio França, durante visita a porto privado em construção 
no Município de Aracruz, Estado do Espírito Santo. 

 Otto Alencar Filho (PSD - BA) - Entrega ao Vice-Presidente da República, Geraldo Alckmin, 
atual Ministro do Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços, de propostas voltadas à 
retomada da economia e ao fortalecimento da indústria brasileira, das médias, pequenas e 
microempresas. Necessidade de criação de projeto para mudança na política de 
comercialização do gás no Brasil.  

 Mauro Benevides Filho (PDT - CE) - Discrepância dos valores previstos no orçamento 
brasileiro para alocação no sistema financeiro e nas áreas sociais do País.  

 Rodrigo Valadares (UNIÃO - SE) - Protesto contra fala da Presidente do PT, Deputada Gleisi 
Hoffmann, sobre a inexistência de espaço para corte de gastos no Governo. Crítica à alocação 
de recursos públicos para imóveis de luxo, países socialistas aliados e financiamento de 
artistas militantes. 

 Padovani (UNIÃO - PR) - Presença do Presidente da Casa, Arthur Lira, do Governador 
Ratinho Júnior e do Prefeito Leonaldo Paranhos na 35ª edição do Show Rural Coopavel, no 
Município de Cascavel, Estado do Paraná. Anúncio da apresentação de projeto de segurança 
alimentar para o País. 
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 Julio Lopes (PP - RJ) - Necessidade de realização da reforma tributária no País. 
Encaminhamento, pelo orador, de legislações específicas para a criação de impostos digitais, 
eletrônicos, integrados e automáticos.  

 Antonio Andrade (REPUBLICANOS - TO) - Atuação do orador como Vereador do Município 
de Porto Nacional e como Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Tocantins. Apoio 
ao Governador tocantinense Wanderlei Barbosa. Realização de obras nos setores de 
educação, saúde e infraestrutura do Estado do Tocantins. Relançamento do Programa Minha, 
Casa Minha Vida. Compromisso do orador com a defesa dos interesses da população 
tocantinense.  

 Duarte (PSB - MA) - Anúncio do encaminhamento de denúncia ao Ministério Público 
Federal contra o Prefeito Municipal de São Luís, Estado do Maranhão, pelo fornecimento de 
farelo para alimentação de crianças da rede pública de ensino. 

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - Gravidade da estiagem no Estado do Rio Grande do Sul. 
Pedido de ampliação do pagamento do período de defeso para os pescadores credenciados na 
Lagoa do Peixe, localizada entre os Municípios de Mostardas e Tavares.  

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - Defesa do Projeto de Lei nº 450, de 2023, sobre a 
alteração da Lei nº 9.394, de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), para 
coibição do uso da Linguagem Neutra nas escolas públicas e privadas do país. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - Necessidade de solução criativa para a revitalização do centro da cidade 
do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro, com reforma de edifícios e valorização de novas 
ocupações por meio da participação público-privada, principalmente com a colaboração de 
entidades em funcionamento na região. 

 Geraldo Resende (PSDB - MS) - Necessidade de dotação da infraestrutura necessária para o 
crescimento econômico e populacional previstos para o Município de Ribas do Rio Pardo, 
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Estado do Mato Grosso do Sul, em consequência da construção de planta industrial da 
empresa Suzano Celulose na municipalidade. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - Visita do orador ao Município de Imperatriz, Estado do 
Maranhão, em companhia da Ministra dos Povos Indígenas, Sônia Guajajara, e do Vice-
Governador do Estado, Felipe Camarão, para discussão de plano estratégico destinado ao 
enfrentamento do cenário de extrema violência contra povos indígenas, especialmente o 
povo guajajara. Solicitação, pelas lideranças indígenas da região, de criação de plano em 
conjunto com os Ministérios do Meio Ambiente, Direitos Humanos, Justiça e Segurança 
Pública e o Governo do Estado do Maranhão. Destinação pelo orador de recursos para a 
estruturação da luta indígena. 

 Neto Carletto (PP - BA) - Preocupação do orador com a perspectiva de redução no repasse 
de recursos do Fundo de Participação dos Municípios - FPM a diversas municipalidades 
brasileiras após a divulgação do Censo de 2022. Falta de recursos nas municipalidades 
brasileiras para o pagamento do teto salarial dos professores. Assuntos prioritários para 
debate durante a Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios. Luta da Confederação Nacional 
dos Municípios pela aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 253, de 2016, sobre 
a apresentação, por entidade de âmbito nacional de representação de Municípios, de ação 
direta de inconstitucionalidade e ação declaratória de constitucionalidade. Compromisso do 
Governo Federal com o debate sobre o estabelecimento do novo pacto federativo. 
Expectativa quanto à instituição do Conselho da Federação. 

 Márcio Marinho (REPUBLICANOS - BA) - Agradecimentos aos eleitores baianos pela 
reeleição do orador. Compromisso com a luta em defesa dos direitos do consumidor e com o 
aprimoramento da política externa brasileira. Busca de assinaturas para a instalação da Frente 
Parlamentar em Defesa dos Conselheiros Tutelares, da Frente Parlamentar Mista de 
Enfrentamento às Fake News e da Frente Parlamentar Mista de Apoio ao Protagonismo 
Infantojuvenil. Apresentação do Projeto de Lei nº 371, de 2023, sobre a reserva de vagas de 
emprego para maiores de 50 anos em órgãos e entidades públicas; e do Projeto de Lei nº 263, 
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de 2023, acerca da troca imediata de produtos com defeito comprados em lojas físicas, dentro 
do prazo de 7 dias, após a aquisição. 

 Ana Paula Lima (PT - SC) - Protesto contra a instituição, pelo Governador do Estado de 
Santa Catarina, Jorginho Mello, do programa Escola sem Partido. Defesa da imediata 
revogação da Lei Estadual nº 18.637, de 2023, sobre a consolidação das leis acerca da 
instituição de datas e festividades alusivas no âmbito do Estado de Santa Catarina, para 
instituição da Semana Escolar Estadual de Combate à Violência Institucional Contra a Criança e 
o Adolescente. 

     Luiz Couto (PT – PB) - Retrocessos sociais e ambientais ocorridos no País durante o 
Governo Jair Bolsonaro. Necessidade de reconstrução e de reafirmação, durante a atual 
Legislatura, de todos os direitos fundamentais enunciados na Constituição de 1988. Elogio à 
postura humana do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Reflexões sobre pensamentos trazidos 
pelo Papa Francisco acerca das mazelas sociais, políticas, psicológicas e espirituais modernas.  

 Vinicius Carvalho (REPUBLICANOS - SP) - Drama humanitário vivido pelo povo ianomâmi no 
Estado de Roraima. Necessidade de punição aos responsáveis pelos crimes cometidos contra 
aquela etnia. 

 Max Lemos (PROS - RJ) - Ocorrência de alagamentos, enchentes e deslizamentos em 
diversas localidades do Estado do Rio de Janeiro em face dos fortes temporais. Alto volume de 
recursos gastos para a recuperação dos danos ocasionados pelas enchentes no Município 
Petrópolis, ocorridas em 2022. Compromisso do orador com o desenvolvimento de projetos e 
ações para a prevenção de desastres ambientais. 

 Laura Carneiro (PSD - RJ) - Aumento da participação feminina no Parlamento brasileiro em 
relação à legislatura anterior. Efeitos positivos da Lei de Cotas sobre a participação das 
mulheres na política. Compromisso da oradora com o crescimento e o fortalecimento da 
bancada feminina.  
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ENCERRAMENTO 

 


